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MA-111 Calculo I- 2a Lista

. Se f(z+1) = Z=L ache f(z) e encontre o dominio de f.

Sejam f () = 9;221215 e g(x) = v/x. Dé o dominio das seguintes fungoes:

f,9, fogegof.

Dada a funcao f (x) = |z| — 2z, calcule f(—1), f(1/2), f(—2/3). Mostre
que f (laf) = —|al.

. Seja f (x) = |z| — x. Mostre que f(x) =0 parax > 0 e f (x) = —2x para

x < 0. Faga o grafico dessa fungao.

d

3
vt e g(x) = Tt . Determine o dominio da f e o

r—3 Vo —3

dominio da g. E verdade que f=g97

Sejam f(z) =

Nos exercicios abaixo determine o dominio maximo de definicao de cada

uma das fungoes dadas.

a. y=+z—2 b.y=+v2—=z c.

d. y=+—x e.y= Yz f.
. 1

g y=+vxr—2 h.y:x2_4

jby=+v3-—-2z k.y=+va?2—-4x+3 1L

Seja f(x) = || — 2 Mostre que f(x) = 0 para z > 0 e f(x) = —2x para
x < 0. Faca o gréafico dessa funcgéo .

Seja f (z) = £, Mostre que f (1_%1) = 2z (ﬁ) =22 f(—2)=
A F () = —f (@) e que £ (f (x)) = —1/z.

. Dé exemplo de uma funcao definida em R que seja continua em todos os

pontos exceto em —1,0, 1.

Sabe-se que f é continua em 2 e que f(2) = 8. Mostre que existe 6 > 0
tal que para todo € Dom(f) que satisfaz

2-0<x<24+06= f(x)>T.

Seja f uma funcdo definida em R e suponha que existe M > 0 tal que
|f(z) — f(p)| < M|z — p|, para um certo p € R. Mostre que f é continua
em p.



1. Calcule e justifique.

a) lim x?
x =2

¢) lim (4x+1)
X= -2
e) lim S50
x--9

® lim Vx

x—4

) lim VS

x- -8
x' -9
) lim
x=+3 x+3

4x? — |

n) lim

2

x’-8

7 sex #2

a) f(x): emp =2

L sex =2
VEEVI it
x-3
b) f(x) =
L sex =3

VX -J%
”7_5'*“ =71, sex # 5§

L sex =S5

¢ f(x)=

12.

13. A afirmagéo

emp =3

b)) lim 3x+1)
x=1

d) lim §
x-10
N lim (-x*-2x+3)
Xx= 1
h)  lim Yx
x---3

x? -9
N

x—=3 x-3

x*-9
m) lim
x-=-1 x-3

Yx==1
0) lim
x=1 x-1

¥x -¥2
5) lim
xX=+2 x-2
Vx -1
u) hm

Determine L para que a fungo dada seja continua no ponto dado. Justifique.

emp=S§

“lim f(zr)= lim f(z) = f continua em p.”

z—pt T—=p~



é verdadeira ou falsa? Justifique.

14. Dada a funcao f(z) = %, verifique que lim,_,1+ f(z) = lim,_,1- f(x).
Pergunta-se: f é continua em 1?7 Por qué?

15. Dé exemplo de uma fungao definida em R que nao seja continua em 2,
mas que limg,_,o+ f(x) = lim,_o— f(z).
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